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Proz/Proc: Libros del Registro General de Entrada 

Secretaría 

Leioako Udaleko Idazkari Nagusia Chiara 
Camarón Pachecok:

ZERA ZIURTATZEN DU: 

Elizate honetako Osoko Bilkurak 2024ko apirilaren 
25ean egindako ohiko saioan, besteak beste, honako 
erabaki hau hartu zuen:

 

Chiara Camarón Pacheco, Secretaria del 
Ayuntamiento de Leioa 

CERTIFICO: 

Que el Ayuntamiento Pleno en su sesión ordinaria 
del día 25 de abril de 2024 adoptó el siguiente 
acuerdo:

 

7. Urbanismo.
Numero: 2024/2324R.

EH Bilduko udal-taldearen mozio-
proposamena, Uribe Kostan metroaren 
maiztasuna handitzeko

Propuesta de moción del grupo municipal de 
EH Bildu, para aumentar la frecuencia del 
metro en Uribe Kosta

 
 

   
 
Apirilaren 3an, (2024/4532 sarrera erregistroa) EH-
Bildu Leioa udal-taldeak aurkeztu zuen, Uribe 
Kostan metroaren maiztasuna handitzeko mozio 
proposamena.

Con fecha 3 de abril, registro de entrada 
núm.4532/2024, se presentó por el Grupo 
municipal EH-Bildu Leioa, propuesta de moción 
para aumentar la frecuencia del metro en Uribe 
Kosta.

Apirilaren 23an, (5512/2024 sarrera-erregistroa), 
Socialistas Vascos-Euskal Sozialistak eta Euzko 
Abertzaleak udal-taldeek osoko zuzenketa aurkeztu 
zioten mozioari.

Con fecha 23 de abril, registro de entrada 
núm.5512/2024, los Grupos municipales Socialistas 
Vascos-Euskal Sozialistak y Euzko Abertzaleak 
presentan enmienda a la totalidad a la moción.

Elkarrekin Leioa Podemos, Ezker Anitza-IU, 
Equo-Berdeak, Alianza Verde udal taldeak, 
5525/2024 sarrera-erregistro zenbakiarekin, osoko 
zuzenketa aurkeztu zion mozioari apirilaren 24an.

Con fecha 24 de abril, registro de entrada 
núm.5525/2024 el Grupo municipal Elkarrekin 
Leioa Podemos, Ezker Anitza-IU, Equo-Berdeak, 
Alianza Verde, presenta enmienda a la totalidad a la 
moción.

Apirilaren 24an, 5610/2024ko sarrera-erregistroan, 
Euzko Abertzaleak, Socialistas Vascos-Euskal 
Sozialistak eta Elkarrekin Leioa Podemos, Ezker 
Anitza-IU, Equo-Berdeak, Alianza Verde udal-

Con fecha 24 de abril, registro de entrada 
núm.5610/2024 los Grupos municipales Euzko 
Abertzaleak, Socialistas Vascos-Euskal Sozialistak y 
Elkarrekin Leioa Podemos, Ezker Anitza-IU, Equo-



taldeek zuzenketa transakzionala aurkeztu zuten. Berdeak, Alianza Verde, presentan enmienda 
transaccional.

Ondorioz, Udal honen Araudi Organiko eta 
Herritarren Partaidetzarako Araudiak (BAO, 
13.09.23) 47. artikuluan xedatutakoaren arabera, 
Udal Idazkariak jakinarazi du lehenik eta behin 
zuzenketa transakzionala bozkatu behar dela.

En consecuencia, en atención a lo dispuesto en el 
artículo 47 del Reglamento Orgánico y de 
Participación Ciudadana (ROM) de este 
Ayuntamiento (BOB del 23.9.13), la Secretaria 
Municipal informa que se debe proceder a votar en 
primer lugar la enmienda transaccional.

Zuzenketa transakzionala irakurri eta bozkatu 
ondoren, Udalbatzak, aldeko hogeita bat botorekin, 
Euzko Abertzaleen zortzi zinegotziek, EH-Bildu 
Leioako bost zinegotziek, Socialistas Vascos-Euskal 
Sozialisten hiru zinegotziek, Partido Popular de 
Leioa taldeko hiru zinegotziek, eta Elkarrekin Leioa 
Podemos, Ezker Anitza-IU, Equo-Berdeak, 
Alianza Verde taldeko bi zinegotziek emandakoak, 
aho batez erabaki du:

Leída la enmienda transaccional y sometida a 
votación, el Ayuntamiento Pleno con veintiún 
votos a favor emitidos por las/os ocho 
Concejales de Euzko Abertzaleak, por las/os  
cinco Concejales de EH-Bildu Leioa, por los tres 
Concejales de Socialistas Vascos-Euskal 
Sozialistak, por las/os tres Concejales del Partido 
Popular de Leioa y por los dos Concejales de 
Elkarrekin Leioa Podemos, Ezker Anitza-IU, 
Equo-Berdeak, Alianza Verde, ACUERDA por 
unanimidad:

 

 

 - Uribe Kostako udalerrietan, azken urteotan, 
biztanleriak gora egin du.

- Visto el aumento de población en los últimos 
años en los municipios de Uribe Kosta. 

 - Urdulizko Ospitalea martxan jarri da eta 
inguruko osasun zentroetatik espezialitate mediko 
asko lekualdatu dira.

- Dada la puesta en marcha del Hospital de 
Urduliz, al que se han trasladado multitud de 
especialidades médicas desde los ambulatorios de la 
zona. 

 - Ospitale hori eskualdeko herritarrentzat, eta 
zehatzago, Leioako udalerriarentzat 
erreferentziazko ospitalea da.

- Dado que dicho hospital es el de referencia para 
los ciudadanos de la zona y más concretamente del 
municipio de Leioa. 

 - Garapen Iraunkorrerako Helburuak, Europako 
Zuzentarauak, Euskadiko Garraio Plan 
Zuzentzailea 2030, eta estatuko zein tokiko 
erakundeen ondoz ondoko adierazpenak, eta 
horien artean Leioako Udalarenak, ingurumena 
zaintzearen gaineko ardura erakusten dute, bai eta 
garraio publiko jasangarri eta irisgarriaren erabilera 
bultzatzen duen eta garraio pribatuaren erabilera 
murriztea eta erregai fosilen erabilera gutxitzen 
duen mugikortasun jasangarriaren garapenarekikoa 

- Sabiendo que los Objetivos de Desarrollo 
Sostenible, las Directivas Europeas, el Plan 
Director del Transporte de Euskadi 2030, y las 
sucesivas declaraciones de las instituciones tanto 
estatales como locales, y entre ellas las del 
Ayuntamiento de Leioa, muestran su preocupación 
por el desarrollo de una movilidad sostenible que 
cuide el medio ambiente, fomente el uso del 
transporte público, sostenible y accesible, y la 
disminución del uso del transporte privado y que se 



ere. minimice el uso de combustibles fósiles. 

 - Metro Bilbaok eskakizun eta kezka horietako 
asko betetzen dituen garraioa da, modu fidagarrian, 
eta bere erabilerak, aldi berean, lagundu egiten du 
gehiegi erabiltzen ditugun errepideetako trafiko-
dentsitatea murrizten.

- Sabiendo que Metro Bilbao es un medio que 
cumple muchos de estos requisitos y 
preocupaciones, y además lo hace con fiabilidad y 
que su uso contribuye a la vez a disminuir la 
densidad de tráfico en nuestras ya sobre-utilizadas 
carreteras. 

 - Turismoaren gorakadaren ondorioz, gure 
udalerriko eta Metroko lineako ondorengo 
udalerrietako erabiltzaileak hazi dira, eta halaber, 
tenperaturaren igoeren ondorioz, gure inguruko 
hondartzetara jende gehiago mugituko da.

- Dado que el aumento del turismo hace que los 
usuarios de Metro en nuestro municipio y los 
siguientes en la línea de Metro se haya visto 
aumentado considerablemente, y que el aumento 
de temperaturas moviliza y va a movilizar también 
más gente hacia las playas de nuestro entorno. 

 - Larrabasterrako, Sopelako, Urdulizko eta 
Plentziako geltokiak barne hartzen dituen Metro 
Bilbaoren 1. linearen 3. guneko Metroaren joan-
etorriko maiztasunak handitzea beharrezkoa dela 
ulertzen dugu, orain arte maiztasuna duten 
gainerako eremuetan nabarmen handiagoa baita, 
eta horren ondorioz, garraio hau gutxiago 
erabiltzen da udalerri horietara joan behar denean.

- Entendemos necesario un aumento de las 
frecuencias de Metro hacia y desde la Zona 3 de la 
Línea 1 de Metro Bilbao, que comprende las 
estaciones de Larrabasterra, Sopela, Urduliz y 
Plentzia, que hasta ahora es sensiblemente menor 
que en el resto de zonas, lo que provoca que se 
disminuya la utilización de dicho medio de 
transporte cuando ha de realizarse un trayecto a 
estas localidades. 

 - Hori aurrera eramateko konplexutasun 
teknikoak, bide-azpiegiturakoak, ekipamendukoak 
eta ekonomikoak daude, baina guztion ongiak 
oztopoak konpentsatuko lituzke.

- Sabiendo que existe una complejidad técnica, de 
infraestructura vial, de equipamiento y económica 
para llevarlo a cabo, pero que el bien común estaría 
compensando estos obstáculos. 

 Aurreko guztia kontuan hartuta, gure auzokideen 
bizi-baldintzak hobetzeko, Leioako Udalbatzak 
Metro Bilbaori eta Bizkaiko Garraio Partzuergoari 
hau eskatzen die:

Teniendo en cuenta todo lo anterior, a fin de 
mejorar las condiciones de vida de nuestros 
vecinos y vecinas, el Pleno del Ayuntamiento de 
Leioa solicita a Metro Bilbao y al Consorcio de 
Transportes de Bizkaia:

1. Lehen lineako 3. guneko maiztasunak ahalik eta 
azkarren handitzeko.

1. Que se aumenten las frecuencias en la Zona 3 de 
la Línea 1 lo antes posible. 

2. Horretarako, azterketa teknikoak egiteko eta 
behar diren bitartekoak eta baliabide ekonomikoak 
ahalik eta azkarren jartzeko.

2. Que para ello se realicen los estudios técnicos y 
se dispongan los medios y los recursos económicos 
necesarios lo antes posible. 

Dagokion espedientean ager dadin eta egoki diren 
ondoreetarako, 1986ko azaroaren 28ko Toki  

Y para que conste y surta los efectos oportunos en 
el expediente de su razón, a reserva de lo dispuesto 



Erakundeen Antolaketa, Jarduera eta Araubide 
Juridikoaren Erregelamenduaren 206 artikulua 
aintzat hartuz, honakoa igortzen dut, Alkatearen 
aginduz eta oniritziz eta Udalbatzaren zigiluz, 
Leioako Elizatean.

en el artículo 206 del Reglamento de Organización, 
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las 
Corporaciones Locales, de 28.11.1986, expido la 
presente, de orden y con el visto bueno del Sr 
Alcalde y sello de la Corporación, en la Anteiglesia 
de Leioa.

 

Visto bueno

LEIOAKO UDALA 26/04/2024

CHIARA CAMARON PACHECO

Firma Electronica Secretaria

LEIOAKO UDALA 26/04/2024

IBAN RODRIGUEZ ETXEBARRIA

Firma Electronica Alcalde
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